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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 704
  
DATA: 11/07/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

           SERAFIM DE LIMA
            VARLEI MARTINS

Aos onze dias do mês de julho, do ano de dois mil e onze, às dezenove horas, no Plenário Telmo de
Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do
Sul, o  PRESIDENTE vereador RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária convidando a
vereadora ELIS BUENO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não
houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 703, e
não havendo retificações, a referida ata foi declarada aprovada pelo  Presidente, e foi lida pela 1ª
Secretária  da Mesa.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS foi  lido  o  Comunicado  do Fundo  Nacional  de
Saúde Nº 002624 e 00374/MS/SE/FNS/2011 e Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento
da Educação n° 070840/2011 e diversos convites aos vereadores. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO
EXECUTIVO foi  lido  o  Ofício  de Gabinete n°  327/2011.  Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido  o
Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 23/2011 AO/PLE N° 27/2011;
Parecer  favorável  da  COF Nº  24/2011  AO/PLE N°  03/2011;  Parecer  favorável  da  Comissão  de
Constituição e Justiça n° 22/2011 AO/PLE N° 03/2011. A seguir o  PRESIDENTE  informou que na
ORDEM DO DIA consta o PLE N° 03/2011 que “Altera o Artigo 6° da Lei 216 de 29 de dezembro de 2000,
que dispõe sobre o Quadro de Cargos do Magistério Público Municipal e respectivas remunerações” e o PLE
N° 27/2011 que Altera o Art. 6º e o Anexo I da Lei Municipal n° 213, de 29 de dezembro de 2000. A seguir no
espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador  MOISÉS PERES iniciou agradecendo a
presença dos Secretários que estiveram no Legislativo por convocação dos vereadores, e trouxeram
informações sobre as obras que estão em andamento no Município. Durante a reunião foi informado
que algumas documentações referentes a algumas obras ainda estão sendo avaliadas, e relatou sua
alegria  por  saber  que  as  obras  das  casas  do  Programa  Minha  Casa  Minha  Vida,  segundo
informações dos Secretários, irão reiniciar de quinze a vinte dias. Continuando o vereador propôs
aos demais que seja enviado um convite para reunião para tratar da segurança pública do Município,
ao Comando Regional da Brigada, à Polícia Civil, empresários e diretores de escolas, a ser realizada
na  próxima segunda-feira,  já  que  não  temos projeto  em pauta.  Quanto  à  questão  das  agentes
comunitárias de saúde, comunicou que o ofício solicitado está sendo elaborado pela Comissão de
Constituição, e em seguida a vereadora Elis dará maiores esclarecimentos sobre o assunto. A seguir
o PRESIDENTE solicitou ao vereador que registre o seu pedido por escrito na Secretaria da Casa. A
seguir a vereadora ELIS BUENO iniciou se referindo as agentes comunitárias de saúde que estão
presentes na Sessão, e que estiveram na semana passada, na reunião da Comissão de Constituição
e Justiça – CCJ para solicitar que os vereadores tentem fazer algo em prol de suas permanências na
função de agente, sem que seja feito o concurso, levando em consideração o tempo de experiência e
o conhecimento que já adquiriram na comunidade. Disse que além dela, os vereadores Moisés e
Varlei também fazem parte da CCJ, e a vereadora Elena Famer também acompanhou as agentes na
reunião  da  Comissão.  Disse  que  esta  semana  esteve  em  Porto  Alegre  conversando  com  um
advogado, e hoje foi novamente, no qual foi elaborado este ofício, que será protocolado no Tribunal
de Contas do Estado, para que se tenha um número de processo, e com este, possa ser marcada
uma audiência, e solicitou às agentes que seja nomeada uma delas, para que assim que se tenha
esta data, uma representante possa acompanhar os vereadores da Comissão nesta audiência que
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será marcada no Tribunal. Continuando a Vereadora solicitou à autorização do Presidente para ir ao
Tribunal de Contas amanhã, para protocolar este ofício. A seguir o vereador  SERAFIM DE LIMA
iniciou dizendo que participou da II Conferência da Assistência Social do Município, e representou o
Legislativo a pedido do Presidente. Continuando destacou o trabalho realizado pela Assistente Social
e pela Assistente de Saúde. Relatou sua participação na Mesa dos trabalhos, junto com a Prefeita, a
Presidente do Conselho de Assistência Social, Cátia Dutra, e a Secretária de Saúde Marinez Borges.
Disse que a Conferência foi um trabalho bem organizado, onde foram debatidos os temas que são de
interesse da comunidade, e parabenizou o trabalho que está sendo realizado pela Assistente Social,
a Aline Sessim, que segundo o Vereador tem trabalhado em prol da comunidade. Destacou ainda,
que a Conferência estava bem organizada, onde cada pessoa que participou recebeu um diploma, o
que no seu entendimento foi muito importante porque valorizou a participação das pessoas que lá
estiveram, e é um incentivo para que continuem participando nas próximas conferências, concluiu o
Vereador.  A  seguir  o  PRESIDENTE  agradeceu  ao  vereador  Serafim  por  ter  representado  os
vereadores neste evento. A seguir a vereadora ELENA FAMER iniciou informando que neste final de
semana esteve em Brasília participando de um encontro da tendência interna do PT – denominada
de Democracia Socialista – no qual  faz parte.  Disse que na sexta-feira,  esteve no Ministério  do
Desenvolvimento  Agrário,  acompanhada  do  Deputado  Elvino  Bohn  Gass,  para  discutir  alguns
projetos  existentes,  especialmente  para  a  agricultura  familiar  e  comunidades  quilombolas.
Continuando salientou que faz um trabalho de apoio ao mandato do deputado Elvino Bohn Gass, e
neste momento, os projetos buscados foram além de Capivari, para toda a região do Litoral Norte, e
em  outro  momento  oportuno  será  buscado  especificamente  para  Capivari  do  Sul,  neste  e  nos
demais, no qual já ficou pré-agendado. Quanto a Conferência Municipal de Assistência Social disse
que estas conferências estão ocorrendo no País inteiro, onde os municípios são chamados a discutir
as políticas setoriais,  no qual sai um delegado,  e aqui em Capivari ficou como representante do
Poder Público, a Aline, e como representante da sociedade civil, a Cátia, no qual irão representar o
Município na Conferência Estadual, e lá serão eleitos os delegados para a Conferência Nacional,
onde o Governo Federal discute e implementa nos seus programas e as demandas apresentadas
pela participação popular. Continuando a vereadora se referiu à correspondência que foi lida, e que
diz que a Prefeita está muito feliz com a compra da Estação Compacta para o tratamento da água.
Segundo a Vereadora, este fato também é fruto da audiência sobre o Jardim Formoso, realizada pelo
Legislativo,  pois  a  própria  Prefeita  declarou  na  audiência  que  fazia  muito  tempo  que  estava
solicitando isto,  e não conseguia,  inclusive sendo no Governo anterior,  do partido da Prefeita,  e
somente neste Governo do Tarso Genro é que estamos concretizando uma demanda do Município.
Quanto à sugestão do vereador Moisés sobre a segurança pública, disse que já era tempo de marcar
esta data, já que o vereador há algum tempo já havia comunicado que quer fazer esta reunião, e
cabe a nós vereadores agora nos mobilizar para tratar da segurança.  Continuando relatou sobre a
presença dos secretários para esclarecimento sobre as obras do Município. Disse que o Secretário
Eládio não falou nada, porque disse estar a pouco tempo no Município, e as informações foram
dadas pela Procuradora Jurídica Michele, pela servidora Janete e pela Fabiana. Continuando disse
que foi verificado que terá que ser feita nova licitação para dar continuidade às obras das casas, já
que a empresa abandonou, e também as obras da estrada e do assentamento. E as obras da creche
foram as  mais  preocupantes,  porque  tiveram vários  aditivos  prorrogando  prazos,  e  inclusive  os
Secretários e as pessoas que estiveram na reunião admitiram que o Município têm falhado porque
somente vem prorrogando os prazos, e não tem aplicado as multas nas empresas, e isto facilita para
que as empresas não cumpram com os seus compromissos. Disse que com base na reunião, irá
protocolar na Casa alguns pedidos de informações porque acredita que muitas explicações ainda
precisam ser dadas, já que representantes do Executivo não souberam responder na hora. Quanto
às agentes comunitárias disse que a questão não é que eles não façam o concurso público, mas sim
que seja aproveitado todo o processo público de seleção já  realizado,  com edital  público,  prova
escrita, entrevista com a coordenadoria regional de saúde, pois no seu entendimento estas agentes
já passaram por uma seleção bem maior do que aqueles que concorrem a um cargo público. Disse
ainda,  que  a  Associação  dos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  do  Estado  tem  solicitado  aos
municípios a efetivação destes agentes, onde o município possa comprovar documentalmente que
foi feito um processo seletivo, e aqui em Capivari do Sul acredita que foi um processo amplo, e
acredita na lisura do processo já realizado, e também no trabalho que já é feito pelos agentes, e
reforçou o pedido para que seja feita esta consulta ao Tribunal de Contas já que é ele quem está
discutindo e decidindo sobre a efetivação destes agentes nos Municípios. A seguir na ORDEM DO
DIA foi lido o PLE N° 27/2011 que foi posto em discussão: o vereador  SERAFIM DE LIMA iniciou
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relatando que este projeto era o número dois, e entrou no ano de dois mil e dez, no qual faziam parte
da  Comissão  de  Orçamento  ele,  e  os  vereadores  Rodrigo  e  Varlei,  mas  como  teve  muitas
retificações, este projeto ficou para dois mil e onze, onde mudou a formação da Comissão, sendo
ele,  e  as  vereadoras  Cristina  e  Lilian,  e  com  a  saída  da  Cristina  ficou  a  vereadora  Elena  na
Comissão.  Desta  forma,  o  projeto  foi  bem  estudado  para  que  tivesse  todos  os  documentos
necessários, com impacto financeiro para que no futuro crie problemas para o Município, e hoje, com
base  no  Parecer  Igam,  este  projeto  está  sendo  votado.  Finalizando  o  Vereador  parabenizou  a
comunidade que irá fazer o concurso, e desejou que estes tragam o retorno com um bom trabalho
prestado à comunidade,  seja ele professor ou pedreiro,  e reiterou que a demora na votação do
projeto ocorreu devido às retificações,  e inclusive este entrou com número dois,  e teve que ser
retirado e protocolado sob o número vinte  e sete.  A seguir  a vereadora  ELENA FAMER iniciou
dizendo que este projeto é uma modificação do Art. 6º, criando novos cargos, e mais vagas nos já
existentes, e salientou que o projeto mesmo aprovado, depende exclusivamente do Executivo para
efetivar  a realização deste concurso público.  Disse que este projeto demorou bastante para ser
votado, mas foi necessário um estudo das Comissões que se debruçaram sobre o projeto, e no qual
verificaram o quanto o projeto inicial estava errado, e o quanto de prejuízo que iria causar para o
Município  se  fosse votado  da forma como estava.  Disse que  o  Secretário  da Administração  foi
convocado e foi relatado ponto a ponto dos erros do projeto, e a partir desta convocação verificou-se
a necessidade de fazer uma consolidação das leis, no qual o Igam foi contratado para fazer este
serviço. Disse que hoje, felizmente estamos com o trabalho das Comissões cumprido, e o projeto
será votado. Salientou a necessidade de realização deste concurso, pois ao olharmos as leis desde o
ano de dois mil e nove, o trabalho do Legislativo tem sido aprovar contratações emergenciais,  e
prorrogação de contratos de vários cargos, e segundo a Vereadora isto não pode acontecer, pois a
Administração Pública deve oferecer a oportunidade para que um maior número de pessoas possa
acessar os cargos públicos, e não ficar direcionando através de contratos emergenciais por três ou
quatro anos, sem realizar concurso. Em um aparte, o vereador SERAFIM DE LIMA disse que além
da comunidade, os vereadores também estavam preocupados, e eram os maiores interessados em
votar  este  projeto.  Finalizando  a  vereadora  ELENA FAMER retificou  a  colocação  do  vereador
Serafim sobre a composição da Comissão de Orçamento, e esclareceu que o suplente da vaga era o
vereador Daniel Vargas, mas como ele apresentou uma justificativa de incompatibilidade de horários,
teve que assumir a vaga da Comissão. A seguir o PRESIDENTE iniciou dizendo que este projeto já
está na terceira numeração, e isto é fruto do trabalho das Comissões, no qual o primeiro impacto
orçamentário financeiro que chegou a esta Casa era de quarenta e oito por cento com gasto de
pessoal, e após os estudos realizados, hoje o impacto está em quarenta e três por cento, reduziu um
percentual de cinco por cento que representa uma economia de quinhentos e cinqüenta mil, por ano,
para o Município. Disse que durante a análise deste projeto, em momento algum esteve preocupado
com as pessoas que queriam fazer o concurso, porque a Administração Pública tem que manter os
serviços públicos em andamento, e parabenizou aos vereadores que nunca deixaram de fazer o seu
trabalho dentro das comissões porque existia  uma pressão popular  para aprovar  este projeto,  e
embora esteja atrasada a sua votação, este estudo foi de grande importância porque economizou
cinco por cento do orçamento do Município, e reiterou que os serviços à comunidade não deixaram
de ser prestados, e parabenizou as comissões pelo trabalho realizado. Continuando o Presidente
relatou brevemente sobre a tramitação do projeto, suas alterações, e as tentativas exaustivas de
correção por parte do Legislativo, incluindo reuniões com os Secretários, Vereadores, Presidência e
inclusive contratação por parte do Executivo, dos serviços do Igam para compilar o Art. 6º da Lei 213.
Relatou ainda, que o trabalho apresentado pelo Igam não foi o trabalho solicitado, e que o Igam teve
que  refazer,  e  hoje,  este  projeto  está  sendo  votado  sob  o  número  vinte  e  sete,  e  no  qual  foi
protocolado em vinte e sete de junho, e lembrou que os vereadores não se preocuparam em quantas
pautas o projeto iria cumprir, mas sim que este estivesse correto, e reiterou a importância do trabalho
das Comissões da Câmara. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir,  o  PRESIDENTE
colocou  o  PLE  N°  27/2011 em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO  por
unanimidade. A seguir foi lido o PLE Nº 03/2011 que foi posto em discussão e a seguir em votação,
sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir não havendo mais nenhum
vereador  inscrito  o  PRESIDENTE iniciou  o  espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  no qual  se
pronunciaram respectivamente os vereadores NILTON OSÓRIO, ELENA FAMER e ELIS BUENO. A
seguir o PRESIDENTE iniciou fazendo a prestação de contas do Legislativo Municipal, no qual até o
período foram gastos duzentos e cinqüenta mil, duzentos e trinta e quatro reais e sessenta e um
centavos, e no período foi gasto trinta e cinco mil, setecentos e setenta e sete reais e sessenta e um
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centavos,  e o saldo é de trezentos e dezessete mil  duzentos e dezesseis  reais  e trinta e nove
centavos. Continuando, disse que esta Prestação de Contas está à disposição dos vereadores e da
comunidade para consulta, com o servidor Eliseu, e também no Mural do Legislativo. Disse ainda,
que hoje deixou na Mesa dos vereadores, um anteprojeto que irá lançar em breve, que é o Museu
Fotográfico Digital. Segundo o Presidente, este projeto terá um link no site da Câmara, e também
terá um totem no Legislativo, no qual as pessoas possam acessar estas fotos que serão cedidas pela
comunidade, pois o projeto irá ser montado sobre o olhar da comunidade sobre Capivari do Sul, e
solicitou aos vereadores que solicitem fotos antigas que remontam a história do Município, contada
pela própria comunidade, que segundo o Vereador foi quem ajudou a construir esta  Cidade. Disse
que o projeto visa eternizar os momentos de construção da cidade e das pessoas que aqui viveram e
vivem. Disse que o projeto foi idealizado por ele, mas que é um projeto de todos os vereadores, e
solicitou  o apoio de todos na construção deste.  Finalizando o Presidente  registrou o convite  da
Formatura  da  turma  de  Pedagogia  que  será  no  dia  dezesseis  de  julho,  às  dezenove  horas,  e
informou ainda, que seis alunas farão a Formatura de Gabinete no Plenário do Legislativo, e disse ter
ficado  muito  feliz  por  ter  sido  a  Casa  Legislativa  escolhida  para  celebrar  este  momento  tão
importante da vida destas pessoas. A seguir, não havendo mais nenhum vereador que quisesse se
pronunciar, o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para
a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia dezoito de julho, às dezenove horas. E nada mais
havendo a tratar, para  que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente
assinada.

            Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                          Presidente                         1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”

4


